



赤壁创文进行时 打造文明和谐社区

图/文 通讯员 周蜜 廖方蓉

社区是城市的细胞,社区文明是城市文明的基础。今年以来,赤壁市各街道社区以服务居民为宗旨,把“我为群众办实事”落到实处、细处,努力构建领导有力、管理有序、文明诚信、和谐友爱、服务完善、环境优美、文化繁荣、治安良好的文明社区,营造人人知晓、人人参与全国文明城市创建的良好氛围。

文化熏陶 养成文明习惯

走进蒲圻街道,一面面内容丰富、设计新颖的文化墙映入眼帘,既有精神文明宣传,又有极具地方特色的墙体彩绘,成为社区一道靓丽的文化风景线。辖区居民孙红秀说:“我喜欢在小区里散步,小区最近多了很多墙体画,环境卫生更干净了,垃圾箱也开始分类设置了,感觉小区焕然一新,还给我们添置了运动器材,大家都很高兴。”

为进一步推进全国文明城市工作,

营造干净、整洁、文明、有序的社区环境,蒲圻社区通过张贴图文并茂的文明宣传画、向辖区居民发放宣传资料、推发公众号、面对面向居民讲解等多种形式,广泛开展创建文明城市宣传;通过开展万人绕城等活动,号召居民爱护环境,不乱堆乱放、不乱丢乱弃、不乱冲乱撞、不乱停乱靠,讲文明语言、做文明居民、培养文明习惯,以实际行动影响和带动身边的朋友为创建全国文明城市添砖加瓦。



创文宣传进社区

活动引领 激发居民参与

人人知晓的目的是人人参与。今年以来,赤壁市融媒体中心多次联合开展培养学生良好道德品质的“清廉文化进校园”、感恩母爱的“母亲节解压”、“便民服务日”等志愿活动,不仅促使文明城市创建工作家喻户晓,深入人心,还充分调动广大居民参与“创建文明城市”的热情,激发居民群众保持争先上进的精神状

态,倡导大家从自身做起,从小事做起,自觉成为文明城市创建参与者,为创建文明城市作出应有的贡献。大桥社区居委会副主任廖方蓉对此深有感触,她说:“我们一个月至少办一次活动,每次效果都很好,志愿者们踊跃参与,社区居民积极配合,今后将坚持举办各种活动,力求越来越多的人能够参与进来。”



解压活动感感恩

便民服务 化解急难愁盼

“你好,请先扫码登记,再详细介绍要反映的问题。”在蒲圻街道和尚岭社区居民委员会,每天都会多次重演这样的一幕。工作人员王月娥对笔者说:“自从开设这个志愿服务点,社区居民就经常来此反映各种问题,我们详细记录后再仔细研究解决方案,切实做到为群众办实事。”

本着“以人民为中心”的理念,蒲圻街道按照创建标准,对小区的便民市场及辖区道路进行完善提升;针对辖区居民迫切需要解

决的环境卫生、交通出行、生活便利等方面问题,不断优化整改细节。通过创文不仅提升了居民生活环境,而且解决了部分社区治理难题,切实做到了“为民创建,创建为民”。目前,辖区内道路平整干净,不仅随处可见创文横幅及宣传栏,还新建了一个“迷你公园”,居民幸福感不断提升。

文明城市创建工作任重道远,既需要锲而不舍、久久为功,更需要与时俱进、不断创新。赤壁市各街道社区、社会各界将继续加大文明城市创建宣传力度,做到人人皆知、人人参与,营造良好的市容环境和辖区人居环境,提升群众的获得感、幸福感和安全感。



志愿服务解民忧



赤壁1人1集体获省级表彰

○ 通讯员 杨迅 杨泽银

在共青团建团100周年之际,湖北省人力资源和社会保障厅、共青团湖北省委、湖北省青年联合会决定,授予45名同志“湖北青年五四奖章”,20个基层团组织“全省五四红旗团支部”称号,赤壁市“小农女”田淑娟和蒲圻街道华舟社区团支部分别获得此项殊荣。

“湖北青年五四奖章”获得者田淑娟

田淑娟现任赤壁市妮子生态种养专业合作社理事长,赤壁市高质量发展研究院特别研究员、赤壁市科技特派员,曾获“全国乡村振兴青年先锋”、湖北省

农村实用人才创新创业大赛三等奖、“咸宁市优秀共产党员”“咸宁市巾帼建功标兵”“咸宁市青年五四奖章”等荣誉。她是热爱农业的新农人,学成返乡投身农业,利用专业知识和实践所得,创新“稻虾鸭”种养模式,灵活施用不同微生物及调配饲料,实现农业生产专业的“临方调配”,被央视称赞为真正“用知识武装头脑,用科技武装农业”的“超级新农人”。目前,赤壁市妮子生态种养专业合作社有社员30人,年产值500多万元。合作社吸纳了不少贫困户,采取减免分摊费用、免费提供技术及部分生产资料、农

副产品代销等扶持措施,帮助村民脱贫致富。

“这次获得‘湖北青年奖章’我感到特别骄傲,也感到和我一起领奖的优秀精英们非常值得学习,是我们的榜样。这份荣誉是一份很大的责任,要树立良好的榜样,以后更加努力。”田淑娟说。

“全省五四红旗团支部”华舟社区团支部

蒲圻街道华舟社区团支部作为共青团赤壁基层组织的优秀代表,多年来始终关心爱护青年,坚持以“社区青助力”为抓手,结合开展党史学习教育、“智慧助老”

志愿服务活动,实现从“青年之家”、“少先队员活动营地”到“青少年德育实践课堂”的有机转化,将团支部的组织力、引领力、服务力和贡献度与“党建引领基层治理”深度融合,引导青年听党话、感党恩、跟党走。

华舟社区团支部书记程璐说:“计划发动更多的青年力量,参与到社会志愿服务,参与到社会基层治理,充分发挥青年志愿者的智慧和活力,参与到社区治理中来。并且不断激发青年的力量,特别是对我们这种老龄化严重的小区,希望他们像一束温暖的光,温暖老年人。”

省级劳模张艺霞

最美劳动者的奋斗姿态

○ 通讯员 钟晓阳 刘曼婷

她四十年来如一日,一步一脚印,在平凡的岗位上坚守初心、发光发热;她与时俱进,不断创新,在时代更迭中接续奋斗,始终用扎实的工作和执着的坚守,诠释最美劳动者的奋斗姿态,她就是“湖北省职工劳动模范”、“五一”劳动奖章获得者张艺霞。

张艺霞,1965年出生,1979年在蒲圻总厂参加工作,此后13年间,她先后担任过纺织厂团委书记、质监部长、车间主任等职务。工作中,她精纺织造,追求卓越,探索出水平领先的“四三四”织布巡回操作法,得到全国推广。张艺霞用精湛的技术和精益求精的精神,成为了彼时业内的佼

佼者。1990年被评为“全国首届青工技术能手”,1991年被授予“湖北省职工劳动模范”并获“五一”劳动奖章,1992年获“湖北省优秀女职工标兵称号”,1993年当选为第八届全国人大代表,1995年,被授予“湖北省青年杰出岗位能手”和“湖北十大女杰”等称号。

2004年蒲圻企业改制后,张艺霞转到蒲圻六米桥社区工作,先后担任了社区居委会副主任、主任等职。从生产车间到办公室,从织布机到计算机,这不仅是工作场景的改变,也是她从“手巧”到“烧脑”的革新,时年40岁的张艺霞,成功完成了人生的蜕变。

在新的岗位上,张艺霞兢兢业业,始终坚持讲党性,做表率,以良好的干部形象,为社区发展建设尽职尽责。在张艺霞和社区干部们的共同努力下,六米桥社区实现全面发展,先后获得“民政部基层低保规范化建设先进单位”“湖北省文明社区”“湖北省充分就业社区”等荣誉称号。

2019年,张艺霞在社区岗位退休,闲不下来的她却毅然选择了再次就业,受聘于新纺纺织公司任人事部主管。由于对纺织行业有着丰富的工作经验,张艺霞时常待在车间指导新人,因她为人热情细心,年轻同事们都亲切地称呼“张姐”。

三次“就业”,三次转变,今年57岁的张艺霞依旧工作在热爱的岗位上,无论何时何地,她始终坚守初心,用心血和汗水抒发对蒲圻这片热土的深情,诠释最美劳动者的奋斗姿态。

张艺霞说:“如何让自己在退休以后发挥余热,这也是我对蒲圻的一种情结。虽然退休了,但是我们蒲圻人对蒲圻这块热土还是非常热爱的,我觉得这个时代没有忘记创业者,劳模也好,产业工人也好,都要在这个新的时代、新的岗位上发光发热,让自己的那一份热情感染大家,带动大家在哪里都可以把工作做好。”

赤壁专题谋划

夯实高质量发展人才支撑

本报讯 通讯员汪仁敏报道:5月7日,赤壁市组织召开人才发展十四五规划座谈会,赤壁市委人才办、赤壁高新区、高质量发展研究院等8个部门相关负责人参加。

座谈会上,规划编制第三方机构武汉人才超市介绍了《赤壁市人才发展“十四五”规划》编制起草背景、基本框架和时间安排。相关部门负责人在听取《规划》内容汇报后,从不同角度对规划的发展背景、主要任务、人才政策、平台建设等方面提出意见建议。

下一步,赤壁市将充分吸收各方意见,凝聚各方智慧,正式启动规划编制调研工作,并全力把各方意见建议体现到规划中,谋划出一批具有针对性、突破性的人才工作举措,为该市高质量发展提供坚强的人才支撑。

赤壁科信局

架好政企“连心桥”

本报讯 通讯员王鹏报道:作为民营企业的“娘家人”“贴心人”,5月7日,赤壁市科信局组团来到湖北人福药辅料股份有限公司调研企业迁扩建项目并召开专题座谈会。

在人福药迁扩建项目工地,赤壁市科信局实地听取企业负责人就项目总体规划、建筑功能、施工进度等情况介绍,并对迁扩建项目建设取得的进展给予高度评价和肯定。

座谈会上,赤壁市科信局表示将尽快梳理对人福药辅的支持政策,围绕企业生产经营、科研创新、项目建设等做好配套服务。同时希望人福药迁扩建项目为契,以药辅料为突破口,把企业上市与该市医药板块发展紧密联系起来,充分发挥重点龙头企业引领支撑作用,积极推动赤壁市医药产业健康发展,为赤壁市冲刺百强县作出更大的贡献。

赤壁科信局

呵护未成年人心理健康

本报讯 通讯员王鹏报道:日前,为促进学生的心理素质和心理健康发展,赤壁市科信局联合赤壁市妇联、大桥社区在蒲圻小学开展未成年人心理健康团体辅导活动。

活动中,国家二级心理咨询师田素卿邀请学生进行情绪展示,让学生们演示不同场景下的不同情绪表现。接下来田素卿引入小故事《小乌龟生气了》,详细讲解辅导学生了解自己的情绪,掌握调节情绪的技巧。

活动中,田素卿还带领学生们朗诵启示语、开展小游戏,在白纸上写下自己的烦心事,然后折成纸飞机放飞,让同学们把烦恼压力一起释放出来。

通过此次心理团辅活动,让学生们认识到情绪对自己的影响,并传授给他们调节情绪的小方法,让学生们学会自我情绪调节,保持健康积极的心理状态。

赤壁水建集团

推进汪泉港防洪治理

本报讯 通讯员贺玲报道:5月12日,官塘驿镇重点山洪沟汪泉港防洪治理工程镇中心区中心港段,工人们正在对港体坡岸进行固基混凝土浇筑施工。

汪泉港为官塘驿镇镇区排洪主要河道,起点为汪马山水库,流经官塘驿镇中心镇区。多年来,由于山洪冲刷,坡岸滑坡、泥沙淤积等现象严重,每逢大雨,行洪不畅,导致官塘驿镇镇区积水严重,部分居民房屋及农贸市场被淹,影响居民正常生活。同时,洪水漫溢,将两岸村民菜地淹没,造成重大经济损失。

为提升镇区行洪能力,切实解决老百姓急难愁盼问题,提升群众满意度、幸福感,今年4月,由赤壁水建集团承建的赤壁市重点山洪沟汪泉港防洪治理工程正式开工。此次汪泉港防洪治理工程治理河段长4588m,起点为汪马山水库,终点为官塘驿镇向家湾。主要建设内容为河道清淤、河道疏挖、新建护岸、新建防洪墙及新建2处自动雨水情监测点等。

为抢在汛期前完成工程,保证群众切身利益,赤壁水建集团施工人员自进入工地来,吃住在工地,兢兢业业坚守岗位,加班加点赶工期,确保工程推进如期完成。目前,该工程以完成基础勘探工作,各项治理工程正有序推进。

赤壁城发集团

时刻绷紧安全生产弦

本报讯 通讯员王莹、李露报道:“安全生产无小事!企业如果不注重安全管理,很有可能因为一次安全事故,造成无法挽回的损失……”5月7日,赤壁城发集团组织30余名新入职工作人员开展安全生产专项培训。

培训着重讲解了我国建筑业安全生产的发展和趋势、安全管理相关法律法规,并以长沙自建房倒塌事故、武汉东湖景园电梯坠毁事故为实例,警示大家吸取教训,进一步掌握安全生产知识,提高安全生产技能,在日常工作中做到严守安全底线,牢固树立责任意识,遏制安全生产事故发生,为企业落实好安全生产主体责任奠定良好的基础。

大家纷纷表示,在今后的工作中时刻绷紧安全生产弦,认真抓好隐患排查,坚决做到防患于未然。